

# 南通日报

看/南通 观/天下

A1 今日8版  
第20176期

2022年11月 15 星期二

农历壬寅年十月大廿二

今日天气：阴转多云 最低温度6℃左右 最高温度15℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

## 习近平同拜登举行会晤

习近平指出——

中美双方需要本着对历史、对世界、对人民负责的态度，探讨新时期两国正确相处之道，找到两国关系发展的正确方向，推动中美关系重回健康稳定发展轨道，造福两国，惠及世界。

新华社印度尼西亚巴厘岛11月14日电 当地时间11月14日下午，国家主席习近平在印度尼西亚巴厘岛同美国总统拜登举行会晤。两国元首就中美关系中的战略性问题以及重大全球和地区问题坦诚深入交换了看法。

习近平指出，当前中美关系面临的局面不符合两国和两国人民根本利益，也不符合国际社会期待。中美双方需要本着对历史、对世界、对人民负责的态度，探讨新时期两国正确相处之道，找到两国关系发展的正确方向，推动中美关系重回健康稳定发展轨道，造福两国，惠及世界。

习近平介绍了中国共产党第二十次全国代表大会主要情况和重要成果，指出，中国共产党和中国政府的内外政策公开透明，战略意图光明磊落，保持高度连续性和稳定性。我们以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，继续把实现人民对美好生活的向往作为出发点，坚定不移把改革开放进行下去，推动建设开放型世界经济。

(下转A8版)

## 大咖云集话产业蓝图

推动集成电路产业高质量发展座谈会召开

本报讯（记者严春花）昨天下午，“弘扬张謇企业家精神，推动集成电路产业高质量发展”座谈会在紫琅湖畔举办。本次活动在市工信局、张謇企业家学院的指导下，由通富微电主办。市政协主席黄巍东出席活动，市委副书记、宣传部部长沈雷出席并致辞。来自科技部、工信部、科技厅、工信厅、中国半导体行业协会的嘉宾汇聚一堂，与业内专家、龙头企业代表共话集成电路产业发展机遇与蓝图。

沈雷指出，集成电路作为新一代信息技术产业发展重点，已经形成以封测为主体，芯片设计、半导体器件制造、设备材料制造和技术服务为支撑的产业链条，今年前三季度实现应税销售247.1亿元，增长14.3%。通富微电作为全市集成电路领军企业，深耕封测行业25载，为我市集成电路产业发展作出了重大贡献。

沈雷表示，推动集成电路产业高质量发展是南通突破“下一个万亿”的重要抓手。我市将深入落实党的二十大关于建设现代化产业体系的重大部署，努力打造“万事好通”营商环境，以专业的平台支持、完备的要素保障、优质的服务环境，全力支持集成电路产业做大做强。恳请各位专家继续关心支持南通，多为南通发展传经送宝、出谋划策；期盼各位企业家持续关注南通、了解南通、布局南通，与南通共享机遇、共创未来。

座谈会上，江苏省政协原副主席、江苏国际文化交流中心主任，江苏省张謇研究会名誉会长罗一民作了主题演讲；通富微电董事长石明达作了关于学习传承张謇企业家精神的分享汇报。多位业内顶尖专家分享了行业最新动态，还有一批集成电路产业链企业代表发言。

市政府副市长陈冬梅，市政府副市长、秘书长凌屹，市政协党组副书记、副主席，张謇企业家学院院长单晓鸣参加活动。

绕城高速桥梁上部结构

## 钢箱梁施工正式启动

本报讯（记者彭军君）12日上午10点18分，随着300吨履带吊主臂缓缓落下，长19.2米、宽2.7米、重53吨的钢箱梁节段稳稳落在台架和桥墩上，至此，绕城高速跨S225大桥钢箱梁首榀节段吊装到位，比计划提前15天。

绕城高速全线共有4处采用钢箱梁上部结构形式，分别位于海门东枢纽B、C、D匝道，骑岸枢纽A、F匝道，新联枢纽C、E匝道以及主线跨S225大桥。此次跨S225大桥通州新联方向第4跨第1个节段的吊装，标志着绕城高速桥梁上部结构钢箱梁施工正式启动。

据悉，S225大桥钢箱梁后续安装施工仍将面临两次省道交通改、省道上方吊装施工以及178吨特大型钢箱梁节段安装等高难度、高风险作业，项目部将精心组织、有序推进，力争50天内全部完成主线跨S225大桥钢箱梁98个节段的安装攻坚任务。

南通绕城高速公路（即S19通锡高速公路海门至通州段）是江苏省高速公路网规划（2017—2035年）中通锡高速的重要组成部分，是我市高速公路网规划“一环通苏南、二环接浦西、三环连浦东”中的“二环”，是崇海过江通道、海太过江通道的连接道路，同时也是通州湾港区重要的集疏运道路。项目预计2023年底建成通车。建成后，可更好地发挥沈海高速和沪陕高速的过境功能，缓解苏通大桥通行压力。

央媒看南通

长江口生态保护见成效：

## 江豚又回来了

A2看南通·要闻

### 践行社会主义核心价值观

### 身边的感动

上周，通州区“00后”小伙子汪玉成功捐献造血干细胞，成为通州区第12例、南通市第67例造血干细胞捐献志愿者，为一名患血液病的花季少女点亮生命的希望。半个月前，川姜镇退役军人姚春丰也成功捐献造血干细胞。在通州，当好人、做好事已经成为一种价值取向、一种社会风尚。

近年来，通州把培育和践行社会主义核心价值观作为铸魂工程，强力推进文明通州建设。截至目前，通州共有国家、省、市各类先进典型300余人次。从一个人到一群人，以“萤火微光”汇聚“文明星河”，“通州好人”构筑

再通过线上投票、线下评议，得票数较多的榜样典型将有机会参加通州区组织的新时代文明典型评选。

“通过建立村（社区）、镇（街道）、区三级培树体系，通州通过自下而上，层层推荐、层层把关、层层评选，挖掘出各行各业先进代表，根植美德土壤。”通州区文明办副主任丁莉介绍，多年来，通州高度重视好人的挖掘、宣传和引领，各镇、街道先后开展了“百佳金沙人物”“兴仁好人”等各类评选活动；区级层面主要围绕“文明百佳”“通州好青年”“新时代文明典型”等评选活动，先后表彰900余人次。目前，全区14个镇（街道）231个村（社区）均形成基本完善的好人推荐评选机制。

西亭镇退休干部陶建连续3次救人却拒绝酬谢，还随叫随到，帮助村民做好事不计其数；202路公交驾驶员顾祖峰拾金不昧寻失主，车队账本上填满了暖心事；兴仁镇综合行政执法局城管

队员羌伟、王浩飞在巡查时偶遇摔倒小孩，及时救人不求回报……来自基层一线的他们，助人为乐、拾金不昧、见义勇为，以美德善行书写人间大爱，以平凡事迹彰显道德光芒。

### 形式多样“说好人”

### 营造崇德向善氛围

9月22日上午，通州文博小剧场内座无虚席，“通州艺苑”文学艺术展示周活动中，“身边好人”系列情景剧《和你一样》首发推出，赢得现场观众的共鸣和掌声。这是通州开展身边好人学习宣传工作的一个缩影。

石港镇四港村一群平均年龄近60岁的群众自发成立“老少乐艺文苑”，创编歌曲、排练小品，将典型事迹搬上舞台，让身边人演身边事，放大“好人效应”，引领良好社会风尚，跃升通州文明城市建设新高度。

(下转A2版)

截至目前，通州有300余人次获评国家、省、市先进典型——

## 打造道德磁场 铸就好人之城

### 践行社会主义核心价值观

### 身边的感动

起向上向善的精神坐标，将爱播洒在通州大地。

#### 三级体系“评好人”

#### 拓宽模范选树范围

10月23日，金新街道果园社区第三季度善行义举榜张榜公示，邱圣泉、姜新、徐友军3名群众在此次疫情防控工作中表现突出，经居民代表举荐入选榜单“敬业奉献”类别。

果园社区党总支副书记吴潇潇介绍，社区每月召开道德评议会，除推选3名善行义举榜典型外，还会推选6名典型代表参加金新街道“金新榜样”评选，

乘坐地铁1号线、参观浮雕作品《先贤伟业》，九旬老人张绪武百感交集——

## 跨越世纪的深情对话



张绪武（中）在友谊桥站乘坐地铁，该站名墙采用“张謇”字体。 记者 尤 炼 摄

伟大成就，其中，“交运通达”最具呼动感，恰似地铁飞驰而来。

“地铁空间不仅实现交通功能，也是南通的城市地下博物馆，更是南通文化的展示窗口，致力于将通城的历史、现实、未来融合打通。”南通轨道交通公司副总经理韩旭向张绪武介绍地铁1号线的设计理念。

张绪除了在实业和教育上成就巨大，在书法方面也造诣颇深，他的书法，结构方正稳健，遒逸洒脱、高雅含

蓄。南通地铁1、2号线全线站名墙均采用“张謇”字体。除了和平桥站、友谊桥站，南通大学站也是张謇文化的宣传阵地。南通大学站站名墙提取了南通医学院早期校门剪影和南通大学校园内张謇雕塑作为设计元素。题字采用张謇为南通大学所题的校训“折通中西、力求精进”，体现对张謇文化的传承。

“天之生人也，与草木无异，若遗留一二有用事业，与草木同生，即不与

草木同腐。”张謇曾以这样的话语表明心志。一个世纪后，南通人用传承先贤精神的不懈努力昭示着一个朴素的真理：敢向时代潮头立，沧海一粟也永恒。百年之后，南通梦圆地铁。未来“八龙过江”格局形成后，南通将加快融入国家东西双向互济、陆海内外联动开放格局，南通“好通”成为美好现实。

“祖父的梦想终于实现了！”张绪武热泪盈眶。 本报记者 蒋娇娇

## 南通市重要站点空气质量公开排名

(2022年1月1日—11月10日)

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度			优良天数比率			空气质量达标负责人
		2022年数值(μg/m <sup>3</sup> )	排名	改善率(%)	排名	2022年(%)	增加比率(百分点)	
国控	狼山镇街道	20.3	1	31.9	1	78.3	-6.9	4 杨万平
国控	星湖花园	22.7	2	21.7	2	80.6	-8.2	6 保德林
国控	紫琅学院	23.8	3	13.5	3	79.4	-8.9	7 胡拥军
国控	环境教育馆	25.2	4	7.0	4	78.9	-7.1	5 吴冰冰
国控	通州监测站	25.7	5	-5.8	7	79.1	-4.1	2 王少勇
国控	城中	27.2	6	-3.4	6	80.8	-3.7	1 杨万平
国控	虹桥	27.9	7	2.1	5	81.3	-4.3	3 胡拥军
市控	苏通园区站	20.6	1	12.0	1	80.4	-6.2	8 黄晓峰
省控	启东监测站	21.0	2	-0.5	4	83.8	-7.0	12 李 玲
省控	如东监测站	21.2	3	-1.0	5	83.3	-6.4	10 陈慧宇
市控	三余中学	21.6	4	0.0	3	91.9	0.3	1 施宏杰
省控	如东职教中心	22.6	5	-7.1	9	85.7	-5.5	5 陈 雷
省控	启东南苑中学	22.9	6	-15.7	13	84.4	-10.7	13 杨中坚
省控	育才中学	23.0	7	1.3	2	81.2	-6.3	9 张建华
省控	海门会展中心	24.1	8	-9.0	11	80.4	-4.6	3 郭晓敏
省控	海门社会福利院	25.6	9	-11.3	12	79.6	-5.8	7 沈旭东
省控	如皋监测站	27.8	10	-6.9	8	78.1	-6.8	11 何益军
省控	海安监测站	28.6	11	-2.9	6	80.2	-5.7	6 于立忠
省控	如皋人社局中心	30.0	12	-5.6	7	78.3	-4.8	4 王鸣昊
省控	海安三角洲	31.4	13	-7.5	10	80.2	-3.5	2 谭 真

注：1. 同比年份为2021年。2. 国控点PM<sub>2.5</sub>浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 11月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“—”表示同比变差。

启东组建7个产业链党建联盟党委——

## 红色引擎点燃发展动力



昨天下午，南通泰胜蓝岛海洋工程有限公司厂区，工人正紧张有序地忙碌。堆场上，400段超大白色海塔整齐摆放，超级大桩、500MW升压站、导管架等产品堆满码头，将运往各地。“依托海工船舶重装产业链党建联盟搭建的智库平台，我们找到了更多的合作伙伴，上半年海外订单翻一番，下半年国内订单爆满。”公司副总经理、党支部书记苏小芳介绍。

今年以来，启东市坚持“产业链发展到哪里，党建工作就跟到哪里”，围绕全市重点产业，组建电动工具、海工船舶重装、新能源及装备、生物医药、电子信息及半导体等7个产业链党建联盟党委，跨出了“党建引领、全链协同、互促共建”的产业链党建“启东路径”。截至目前，全市产业链党建联盟党委推动组建链上企业党支部23个，链上企业组织覆盖和工作覆盖率达92.7%。

“党的二十大报告提出要‘坚持把发展经济的着力点放在实体经济上’，为制造业的发展指明了方向，这给了我们更多的信心和底气。”在启东市电动工具产业链党建联盟举办的“税企联学二十大 产业链上党旗扬”主题党日活动中，启东市生力电动工具厂党支部书记、厂长钱杨生满怀信心。吕四港镇是国内知名的电动工具产业基地，年应税销售超百亿元。在这里，覆盖71家规模以上电动工具企业和120余家上下游配套协作企业的电动工具产业链党建联盟，已实现自主高效运转。

(下转A2版)